

Моделирование инновационное — опыт освоения индивидом случайных последствий собственных действий в качестве закономерных. Когда деятельность индивида приводит к непредсказуемым последствиям, он стремится в мысли или действии восстановить условия, вызвавшие эти последствия, открывает причинно-следственную связь между собственным действием и его возможным эффектом. Предпосылки М. и., по-видимому, имеют врожденный характер. Могут быть выделены три разновидности М. и.: эвристическое моделирование (когда случайные последствия позитивны), фрустрационное моделирование (когда последствия негативны) и моделирование границ (когда очерчиваются условия a priori равно возможных альтернативных исходов).

В.А. Петровский